

“战”守岗位，此时不上更待何时！

满打满算，去年11月15日挂牌成立的市综合交通事业发展中心快要迎来它的“百日之喜”。还来不及分享喜悦，一场突如其来的防疫阻击战骤然打响。克服人少事情多的现实困难，没有丝毫懈怠，迅速投入“战斗”，市综交中心每个人都行动起来。这其中，有一群特殊的人。

他们是综交中心项目办的驾驶员，共12人。按理说，他们可以不用参与到这场“疫”中来。但他们没有一个人退缩，甚至主动请缨，报名参加战“疫”，“初一一晚在群里发出值班通知，当时所有人都报名了，原本第二天只排了3个人的班，最后来了5个人。”市综交中心综合科科长杨聆特别感慨。

综交中心主要负责高铁镇江南站和镇江站北出口的疫情防控工作，包括对来镇人员的消毒、测

温、登记等。对驾驶员来说，休息好很重要，再参与值班，是否会有影响，“但他们都表示没问题，还有人主动要上夜班。”

今年49岁的鲍剑兵，就是第一个报名主动要上夜班的人。初三中午，他正在值班，看到微信群里的报名信息，当即报名，“现在事多人少，需要我们的时候我们就要顶上。”第一个夜班，鲍剑兵从晚上11点一直到第二天早晨7点。因为镇江站北出口通道穿堂风尤其冷，从来不穿长裤的鲍剑兵不仅多穿了一条长裤，还多加了一件毛衣。有旅客出站，鲍剑兵就要去工作，暂时没人的时候，鲍剑兵也没闲着，“就在周围跑步，不停地跑，否则太冷了。”

每到过年，嫁到苏州的女儿都会带着小外孙，全家一起回来过

年。今年的春节，因为疫情，鲍剑兵没能完完整整地在家陪女儿。但家人的理解和支持，让他心无旁骛，“连小外孙都会说，戴好口罩，注意安全。”鲍剑兵笑着说。

和鲍剑兵同龄的徐宏，老家在泰兴。接到群里的通知，他带着家人连夜开车从老家赶回镇江。孩子今年高考，徐宏只能把陪伴的重任交给夫人。作为一名退伍军人，在徐宏眼里，防疫现场就是战场，“此时不上更待何时！”

孙琴是驾驶员里唯一的女司机。作为一个女性，大家平时都会比较照顾她。战“疫”来临，孙琴丝毫不退让，主动承担起“照顾”他人的职责：每天早晨7点开始，将同事送到两个站点，回单位后进行日常工作，晚上10点左右，再去站点将同事接上，一一送回家。每

天，她比别人上班早，比别人下班晚，但她没有一句怨言，没有一天休息，直到4日公公发病住院，才请了一天假。

“一线人员很辛苦，后勤保障必须到位，可准备的干粮，他们却不领。”杨聆说，为避免大家饿肚子，除了热水等必备物品，还准备了很多泡面，但大家都说，吃泡面费时费力，还影响形象，万一耽误了工作就误了大事。

如今，驾驶员12名驾驶员除了日常工作，全都参与到一线值班，三班运转，最长的时候，一个人连轴转了13个小时。“但他们从不喊苦，从不抱怨，工作群里，除了日常的工作汇报，还会有催人奋进的鼓励。”大家坚信，雨后天定会有彩虹，这场战“疫”定能胜利……

本报记者 曾海蓉

连线武汉——“战地”日记

蜜月第一站定在武汉

地点：武汉同济医院中法新城分院
2月9日 星期日

今天的武汉和镇江一样，是个难得的晴好天气。记者在朋友圈里看到，多名镇江援湖北医疗队队员都在晒阳光、江景。

中午12时，记者联系上句容市人民医院的ICU护士殷慧慧。“我们住的地方就在江边，看着阳光下的江景好惬意。”殷慧慧告诉记者，此刻她们部分人员只是短暂空闲，处于“随时待命”状态。同济医院中法新城院区又一个隔离病区即将启用，殷慧慧昨天上完白班后原计划是要连着上夜班班，但临时接到通知她的夜班班取消，正在等待转岗新病区的排班。

记者得知，今年26岁的殷慧

慧是位“准新娘”，婚期已定在今年11月，有很多事情需要筹办，但是一听到援武汉的动员令，“我想都没想就报了名。”她说，培养一位“全能”的ICU护士不容易，就是要在国家最需要的时候贡献自己的力量。

抗疫终将迎来胜利的那一天。殷慧慧表示，武汉这座经历苦难的城市，对自己已有了不同寻常的意义，她向记者透露了一个心愿：“我们俩商量好了，蜜月的第一站就来武汉，我要再来体验一个有情有义有美景的大武汉！”

本报记者 杨佩佩



爱心午餐温暖“城门”守护者

9日，润州区金山街道西津古渡社区党总支联合街区新津荟商户和爱心人士开展“爱心午餐温暖‘城门’守护者”志愿服务，志愿者将筹集到的近3万元善款购买午餐，为社区党建联盟单位润州交警大队执勤交警献上一份爱心。

文雯 孟宪阳 摄影报道

七里甸街道全力保障隔离楼栋居民生活

本报讯“谢谢你们，我们一定积极配合工作，抗‘疫’路上，你我同在、共克时艰……”9日上午，在润州区七里甸街道辖区内隔离楼栋的居民们，通过电话向社区工作人员表达了感谢。

自润州区新冠肺炎疑似病例确诊后，七里甸街道联合公安、卫生部门经过首轮工作部署，对确诊病例居住的楼栋实行全面严格管控，住户居家隔离观察。隔离，防控住的是疫情，隔不断的是关爱。连日来，街道安排各种生活必需品，做好楼栋公共区域及生活垃圾消杀，一天两次跟踪随访健康状况，并做好居民心理安抚。看着街道和社区工作人员忙前忙后的身影，居民们焦虑的心态逐渐平静，急躁的情绪趋向平稳，纷纷表示会积极配合防控工作。

目前该隔离楼栋有居民60多户，如何保障居民的日常生活不

受影响？新城社区工作人员介绍，社区在微信里成立了“隔离居民采买群”，需要代购物品的居民当天在群中报出采购品种及数量，第二天由社区工作人员集中采购再配送。年纪大的居民没有微信，可以直接打电话给负责自己楼层的工作人员。

“我们共收到20余户居民提出购买需求，涵盖各类日常用品，品种达八十多种。”8日，是集中采买的第一天，上午社区派出2名工作人员及1名志愿者，前往大型超市采购，并将总重量达200余斤的物品分包后，分别送到居民家门口。

社区工作人员的尽心负责，让居家隔离的居民们从不解到理解，从部分不配合到全部支持配合。新城社区党总支杨永全说，楼栋居民居家隔离期间，社区工作人员将会全力做好保障工作，尽心尽力消除大家的后顾之忧。

(孙晨飞 周琴)

医护夫妻档：不约而同请战，两地同心抗疫

本报讯“与湖北同行并肩作战，与疫情战斗义不容辞，保人民健康义无反顾！”9日，镇江市中西医结合医院（镇江二院）急诊科副主任医师孙立果信念执着，与我市第三批赴湖北医疗队的28名队友踏上征途，驰援湖北。

“我的申请没批准，这次不能与他共赴疫区、携手作战。我在湖北，我在镇江。我们会相互守望、同心抗疫，鼓劲加油。”孙立果的

爱人华燕说。

华燕与爱人同在镇江二院工作，是呼吸科主管护师。这对医护夫妻档因爱结缘，在17年前曾一同抗击“非典”。

1998年，孙立果大学实习来到镇江二院。在此，他遇上了心仪的爱人。当年7月，他毕业后回到了家乡河北省赵县，在县人民医院工作。千山万水隔不断情愫，两年后，孙立果与华燕喜结连理。

此次新冠肺炎疫情来势汹汹，牵动着亿万人的心。孙立果和华燕十分关注疫情的发展。“武汉疫情严重，医护人员紧缺，作为一名普通医生我心急如焚，特别想参加到消灭疫情的抗战中。”孙立果说。1月28日上午，组派医疗预备队援助湖北，镇江二院党委《给全院职工的一封信》刚刚发出，孙立果当即请缨：“抗击非典时我就在第一线，我有经验，请让我上。”不约而

同，华燕也在第一时间递交了请战书。

“报名时彼此都没来得及通气。到一线战‘疫’，我们心有灵犀，想到一块了。”孙立果说。

镇江二院考虑到他家的孩子正在上高一，需要人照顾，只批准孙立果一人参加医疗队。“爱人非常支持我，让我放心去，家里所有的事情由她负责。其实她所在的呼吸科也是医院战‘疫’的前哨。”孙立果说。

未能到疫区前线，华燕感到十分遗憾。她表示，会坚守在医院的抗击疫情一线。同时也做好了准备，时刻听从出征的召唤。

(刘园园 张凤春)

口罩遮不住善良面孔 私家车主路遇伤者伸援手

本报讯“谢谢您在这个关键时刻还能帮我们，送妈妈去了医院……”2月9日下午，家住丹徒新城圣雅格的周女士借助小区的业主群平台，感谢一位非常热心助人的陌生车主。

记者随后了解到，当天中午，周女士的母亲在家做家务时不慎划伤右手手腕，当即血流不止。周女士立即拨打120急救热线求助，当得知距离其最近的120救护车仍需要一段时间才能到达时，她便放弃了等候，扶着妈妈来到小区门口拦车。11点15分左右，母女在小区大门口拦下了一辆深色私家车求救，“车主得知我妈妈受伤情况后，二话不说，示意我们上车。”随后，车主以最快的速度将她们送到距离最近的丹徒区人民医院。

“幸亏有这位素不相识的爱心车主伸出援手！”周女士介

绍，经医生诊断，母亲的右手手腕静脉割断、动脉割伤，经过手术处理和输液，已回到家中休息。周女士无奈地表示，当时情况紧急，自己没能留意记下这位爱心车主的车牌号，只大约记得是咖啡色商务车，车主是一名40岁左右的中年男性，“大家都戴着口罩，看不清面孔，全程没有什么交流，但他那份热心和爱心，真的让我们全家很感动！”

“我不知道您在不在群里，但是我十分感谢您！”周女士在群里这样留言，赢得一片点赞。为了找到这位爱心车主，周女士随后还特地去物业查询，结果遗憾地得知车主并不是同小区业主。周女士动情地表示，这种时候大家都尽量避免与陌生人接触，但自己的亲身经历充分证明“病毒无情人有情”。

(记者 胡冰心)

润州市监部门查处高价销售口罩行为

本报讯7日，记者从润州区市场监管局了解到，经市民举报，该局近日查处了一家位于润州区的某小型超市高价销售口罩行为。

据悉，有市民发现一家小型超市高价销售口罩，该市民立即通过12315举报。润州区市场监管局第一分局立即前往现场检查，发现店家在售3M KN95口罩（规格为GB2626-2006 KN95型）共计68只，销售价格高于市场价。

面对执法人员的调查，店家称因家境困难，才想到高价售卖口罩。后在执法人员的宣传教育下，店家表示自愿将口罩销售给润州区卫健部门，交由一线医护人员使用。

目前润州区市场监管局第一分局已高标调查办结该口罩违规涨价案件，对当事人处以罚款5000元的行政处罚，并责令当事人不得高于市场价格销售口罩。

据了解，润州区市场监管局第一分局在春节期间对辖区18家药店、20多家超市进行了价格检查，共发放《价格告诫书》40余份，下达责令改正意见书3份、受理口罩价格投诉12起。

(徐乐 吕菁 孙晨飞)

本周有两次降水 气温将逐渐回升

本报讯 近两天虽无降水，但受到辐射降温的影响，最低气温在2℃左右，体感上还是比较冷的。今天白天多云，气温也开始缓慢回升，最高温度会达到14℃，早晨部分地区可能有雾。如果小伙伴们已经在返程路上或者准备返程的，出门还是一定要戴好口罩，注意个人防护。

9日下午，我市气象部门发布的一周天气展望显示：本周10日夜到11日，15日到16日有两次降水过程，其余时段以晴好天气为主。气温逐渐回升，10到15日最低气温由2摄氏度回升到9摄氏

度，最高气温由10摄氏度上升到17摄氏度。16日受冷空气影响气温明显回落。近期具体天气预报为：10日多云转阴，气温3℃到14℃；11日阴有小到中雨，气温8℃到11℃；12日晴到多云，气温9℃到15℃。

(继业 钱鹏)

“防疫卫士”：疫情过后再陪伴家人

作为一线市场监管人员，平时被称之为“市场卫士”，但是在前两天，润州区市场监管局副局长肖骁却收到了另一个称号——“防疫卫士”。

去年9月，肖骁的妻子顺利产下二胎女儿，但因工作繁忙，肖骁在妻子产假期间没有能够尽到应有的责任。肖骁答应妻子，今年过年一定在家好好陪伴家人。

然而，新冠肺炎疫情发生后，从春节前夕的节前检查，到正月初二取消休假正式上班，作为分局里防疫工作的肖骁，一直奋战在疫情防控一线。

当防疫工作全面展开后，肖骁每天雷打不动转战农贸市场、

超市、药店、餐饮单位“四条战线”，他直言“忙得连轴转，喝水的时间都没有”，从清晨起床忙到半夜，肖骁每天的睡眠仅五六个小时。

“家里还有妻子和两个年幼的孩子，万一自己被传染上，这个家怎么办？”刚开始，肖骁也有一些疑虑，但是很快这些担心就被工作热情冲淡。每天晚上工作结束后回到家后，肖骁为了保险起见，把自己关在房间里自我隔离。一开始，6岁的大女儿并不能理解，老是问妈妈为什么别人的爸爸能在家，而她的爸爸却不能。

后来得知爸爸每天上班是要和可怕的病毒作战，大女儿决定

要画一幅画送给爸爸。近日的一天晚上7点多，肖骁还在单位加班，妻子通过微信发给他一幅大女儿的漫画作品《我爸爸是防疫卫士》。漫画中，小女孩崇拜地望向窗外，一名执法人员正戴着口罩和病毒“抗争”，神态坚毅。肖骁看到这幅充满思念和崇敬的漫画作品后，顿时心里五味杂陈，没有忍住，顿时流下了感动的泪水。

“作为一名党员，关键时刻就要站得出、危急时刻要靠得住。”肖骁说，当前疫情防控进入关键时期，容不得半点松懈，等疫情过后，再来陪伴家人。

(孙晨飞 吕菁)



一杯甘蔗汁 让爱心传递

2月9日，美林湾佳味果业店主给潘宗社区工作人员和志愿者送甘蔗汁。据了解，店主看见社区工作人员和志愿者从大年三十开始每天都在美林湾南门口登记信息、劝导居民、宣传防疫知识，从早到晚很辛苦，每天免费给社区工作人员送甘蔗汁。

马镇丹 王子卉 摄影报道